

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

21 (1350)

Четверг, 18 марта 1954 г.

Год. изд. 20-й
Цена 10 коп.

Демонстрация единства и сплоченности

Выборы в Верховный Совет СССР в нашем районе явились яркой демонстрацией тесного сплочения народа вокруг своей родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, горячо одобряют и единодушно поддерживают политику партии и правительства, направленную на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, на крутой подъем экономики и культуры, на неуклонное повышение благосостояния советских людей, на обеспечение безопасности СССР и укрепление дела мира во всем мире.

Ярким свидетельством и безграничной преданности советского народа партии и правительству является политическая и трудовая активность трудящихся нашего района в предвыборные дни. В ответ на Обращение Центрального Комитета ко всем избирателям они развернули социалистическое соревнование за достойную встречу выборов. Труженики сельского хозяйства, рабочие и интеллигенция в предвыборные дни боролись за крутой подъем сельского хозяйства, за дальнейшее развитие промышленности и торговли.

В первых рядах соревнующихся шли колхозы им. Кирова, «Гигант», им. Фрунзе. Колхозники этих артелей уже готовы весенний сев встретить во всеоружии.

Досрочным выполнением плана ремонта тракторов, борьбой за увеличение производительности молочного животноводства и образцовой подготовкой к весеннему севу встретил день выборов коллектив Тисульского молсовхоза.

Выполнением и перевыполнением своих предвыборных обязательств всенародный праздник встретили колхозники Кийской ЦЭС, Тисульской транспортной конторы, коллектив центральцев и другие.

Нерушимое единение партии, правительства и народа находит свое яркое проявление в избирательном блоке коммунистов и беспартийных. Достаточно сказать, что к 10 часам утра на 6-ти, а к 12 часам дня — на большинстве избирательных участках района была уже

100-процентная явка избирателей.

Еще задолго до начала голосования избиратели были в помещениях, где размещены избирательные участки. В числе первых отдали свои голоса мать-героиня Татьяна Александровна Фойтик, молодой избиратель, машинист локомотива Тисульского молсовхоза Юрий Иванов, мать героя Советского Союза Пелагея Ивановна Ушакова и другие знатные люди нашего района. Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, избиратели выражали свое доверие избранникам народа и непреклонную волю трудиться во имя строительства коммунизма. Дружным голосованием избиратели еще раз продемонстрировали нерушимость великого союза рабочих и крестьян, незыблемость дружбы народов нашей многонациональной социалистической Родины, гранитную крепость морально-политического единства всего советского общества. Все это передано в чувствах, которые выражали избиратели при опускании бюллетеней в урну и записали на избирательных бюллетенях: «Голосуя за кандидатов народного блока, я голосую за счастье своих детей», «Голосую за счастье народов СССР, за дружбу народов всех стран, за мир во всем мире», «За Родину, за партию, за наш народ!», «Пусть цветет из года в год мой край родной страны свободной!», «Будем трудиться так, чтобы крепла и цвела наша Родина, чтобы жизнь наша была еще краше».

Необходимо, чтобы подъем трудовой и политической активности масс, достигнутый в предвыборной кампании, был закреплен во всех колхозах, совхозе и предприятиях района на период дальнейшей борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана, за быстрейшее претворение в жизнь решений сентябрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

Долг партийных организаций — закрепить уровень массово-политической работы и использовать агитколлективы на дальнейшее разъяснение населению важнейших решений партии и правительства.

В обстановке огромного патриотического подъема и политической активности прошли выборы в Верховный Совет СССР.

В районном центре

Раньше обычного проснулись тисульчане в это праздничное, по-весеннему теплое утро.

Со всех концов улиц жители райцентра спешили к ярко залитым электрическим светом зданиям, где разместились избирательные участки.

«Пять часов тридцать минут» — произнес диктор Новосибирской радиостанции. А на избирательных участках было уже более ста избирателей.

Звуки бодрого марша, исполненного духовым оркестром любителей районного Дома культуры в центральной части села, невольно заставляли идти в ногу, вливали силы и молодость в тех, кто в это времяшел на выборы.

Стрелка часов показывала 6.

Председатели участковых избирательных комиссий поздравили с всенародным праздником и объявили собравшимся о начале голосования.

На избирательном участке № 160 в числе первых проголосовал молодой избиратель Юрий Иванов, работающий машинистом локомотива в Тисульском молсовхозе. Взяв бюллетень, он сказал:

— В моей жизни сегодня — радостный день. Я впервые принимаю участие в выборах. Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за свое счастливое будущее».

Первой опустила бюллетень в урну на избирательном участке № 158 счастливая мать десятерых детей Татьяна Александровна Фойтик.

— Голосую за счастье своих детей и детей всех матерей мира, — сказала она, опуская бюллетень. Вместе с ней здесь же голосовали и пятеро ее детей.

... К столу избирательной комиссии подходит семья Степановых — родители и двое их де-

тей. Дружная, счастливая советская семья. Родителям обеспечена спокойная старость, а их детям — место в рядах почетных тружеников. Дочь Нина Васильевна после окончания института вот уже несколько лет работает врачом. Сын — Николай Васильевич — по зову партии в этом году прибыл в Тисульскую машинно-тракторную станцию и сейчас работает заведующим МТМ.

Проголосовав, избиратели долго не покидали помещений избирательных участков. Они шли в комнаты отдыха, где могли послушать музыку, посмотреть выступление художественной самодеятельности. Тут же покупали книги для малышей, которые ждали их дома. Молодежь с увлечением танцевала под звуки баяна.

Выборы в райцентре, как и во всем районе, прошли как большой всенародный праздник.

Избиратели колхозного села

Раннее весеннее утро. Давно уже проснулось колхозное село Куликовка. И все в это утро спешили в здание сельского Совета, которое своим внешним убранством резко отличалось от рядом стоящих строений.

Празднично одетые, торопливо походкой со всех концов села спешили избиратели, чтобы отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Задолго до начала выборов помещение наполнилось гулом голосов.

Торжественно поздравив друг друга с наступившим праздником, многие делились своими ду-

мами о настоящей и будущей жизни.

— Хорошо стало жить, — говорили пожилые колхозники, — но счастье тех, кто будет жить при коммунизме.

... Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии сказал краткую поздравительную речь и объявил подачу голосов открытой.

Первым получил бюллетень 93-летний колхозник Петров Трофим Андреевич. Несмотря на свой преклонный возраст, Петр Трофимович еще много трудится. Он в колхозе является незаме-

нимым портником. За 1953 год им выработано 455, а за 2,5 месяца этого года — 155 трудодней. Опуская в урну бюллетень, он сказал:

— Я голосую за лучших сынов нашего народа. Отдаю свой голос за нашу партию, за правительство и счастливую Родину.

Дружно шли избиратели, чтобы исполнить свой гражданский долг. К 10 часам утра голосованием были охвачены все избиратели.

Так избиратели колхозного села продемонстрировали торжество советской демократии.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Первый договор

В январе 1929 года в «Правде» впервые была опубликована статья В. И. Ленина «Как организовать соревнование?». Ее прочли миллионы советских людей. Прочел ее и бригадир обрубщиков ленинградского завода «Красный выборщик» Михаил Путин. Ему казалось, что это с ним, рядовым коммунистом, говорит Ильич: «Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя...»



Многие миллионы рублей ежегодно выплачиваются в виде пенсий престарелым, инвалидам и семьям погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

На снимке: почтальон 22 почтового отделения Казани А. В. Сорокина вручает пенсию бывшему учителю пенсионеру З. С. Дусаеву.

Фото Б. Мясникова.

Прессклуб ТАСС.



Таджикская ССР. В колхозах республики идет весенняя посадка картофеля. Механизаторы 2-й Сталинабадской МТС первыми вывели картофелесажалки на колхозные поля. Они высаживают картофель квадратно-гнездовым способом.

На снимке: посадка картофеля в колхозе имени Жданова Сталинабадского района.

Фото Б. Зайцева.

Прессклуб ТАСС.

РОСТ ВКЛАДОВ

Государственный бюджет — это бюджет мирного коммунистического строительства, в котором ярко отражается забота Коммунистической партии и Советского правительства о не-прерывном подъеме экономики нашей страны, о благе советских людей, о максимальном удовлетворении их постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

В связи с дальнейшим ростом благосостояния трудящихся в государственном бюджете, принятом пятой сессии Верховного Совета СССР, предусматривалось увеличение вкладов населения.

Основная часть доходов советского бюджета поступает от социалистических предприятий и организаций. Неуклонный подъем экономики их обеспечивает систематический рост этих доходов.

В деле финансирования хозяйственного и культурного строительства играют роль также денежные сбережения трудящихся СССР. Для образования и роста народных сбережений являются государственные трудовые сберегательные кассы.

Ярким показателем роста благосостояния населения является непрерывное увеличение суммы вкладов, количества вкладчиков в сберегательных кассах нашего района. Только за 1953 г. количество вкладчиков увеличилось более чем на 1000 человек, а сумма вкладов возросла за это время на миллион с лишним рублей.

Растут сбережения трудящихся в поселках Центральный и Комсомольск. Каждый третий централец сейчас является вкладчиком. В сберегательные кассы ежедневно приходят занятые и старейшие рабочие, много-летние матери, чтобы открыть новый вклад или получить свои деньги.

Трудящиеся нашей Родины хорошо понимают, что вклады в сберегательных кассах не только способствуют финансированию предприятий народного хозяйства страны, но и помогают им правильно организовать личный бюджет для удовлетворения своих все более возрастающих культурно-бытовых потребностей.

Большую помощь своим вклад-

чикам в организации их личных бюджетов оказывают сберегательные кассы. В минувшем году многие вкладчики на свои трудовые сбережения приобрели мотоциклы, легковые автомобили, радиоприемники и другие ценные вещи.

Сберегательные кассы выполняют широкий круг различных операций. Они принимают и выдают вклады, выполняют поручения вкладчиков по переводу вкладов из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы, продают и покупают облигации государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов и т. д.

Рабочие, служащие, колхозники и пенсионеры нашего района! Пользуйтесь услугами сберегательных касс, вносите свои свободные средства во вклады, это поможет вам правильно организовать свой личный бюджет и даст дополнительные средства на финансирование нашего народного хозяйства.

Г. СОЛОВЬЕВ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо от группы товарищей села Вознесенки, в котором они сообщают о плохой работе заведующего клубом тов. Бортникова.

Письмо было направлено заведующей отделом культуры райисполкома тов. Мальцевой. Она сообщила редакции, что факты, указанные в письме, полностью подтверждены. В целях улучшения культурной работы на селе в ближайшее время отчет о работе тов. Бортникова будет заслушиваться на профсоюзном собрании.

Отдел культуры направляет в село Вознесенка другого, более опытного библиотекаря.

Во Владимировской сельской библиотеке 139 читателей, из них 70 колхозников.

На днях, просматривая формуляры читателей, председатель колхоза «7-ое Ноября» тов. Кирилла сказал: «Кто регулярно читает книги, тот хорошо работает в колхозе, кто не читает, тот плохо и работает».

И действительно. 50-летний кузнец колхоза, член правления Аносов Григорий Степанович прочитал за 1953—54 годы больше тридцати книг. Среди них: «Первые радости» и «Небыкновенное лето» К. Федина, «Даурия» К. Седых, «Поднятая целина» М. Шолохова, «Кузнецкое дело».

Передовой тракторист комсомолец Бородулин В. М. также читает очень много. Помимо художественной Бородулин чи-

тает много политической литературы.

Доярка Чвыркова Шура начала брать в библиотеке книги с августа прошлого года. За это время прочитала больше десяти книг, среди которых «Абай» Ауэзова, «Югославская трагедия» Мальцева, «Жатва» Г. Николаевой.

Активными читателями являются секретарь парторганизации т. Орлов, колхозники тт. Коцов И., Будковский Ф., Орлова С., Степченко В. Каждый вечер в библиотеке бывает 20—25 человек. Здесь можно почитать любую газету, журнал. Жаль только, что библиотека ютится в маленьком, темном помещении. Она заслуживает помещения получше.

В. ЯКОВЛЕВ,
библиотекарь.

Пора благоустроить кинотеатр

Отрадно видеть, что кинотеатр посещают не только наша молодежь и люди среднего возраста, нередко можно видеть и людей пожилого возраста и даже стариков и старушек.

Но мрачную картину представляет из себя фойе кинотеатра. Оно грязное, неотапливаемое, тесное. В нем нет даже

простых скамеек, где могли бы ожидать посетители начала киносеанса.

Пора бы отделу культуры обратить внимание на этот вопиющий недостаток и сделать на первое время хотя бы сидения — это ведь тоже относится к заботе о советском человеке.

А. КАРАБАНОВ.

Нет условий для больных

Медицинское обслуживание в районе, несмотря на ряд недостатков, поставлено неплохо. Свидетельством этому служит то обстоятельство, что в наш район приезжают лечиться из соседних районов.

Однако амбулатория тесна, особенно зал ожидания, нехват-

ает сидений, и люди подолгу вынуждены стоять.

Помещение необходимо расширить путем пристройки к имеющемуся зданию. Пристройка к амбулатории не потребует капитальных затрат, но условия приема больных будут улучшены.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

технических расчетов.

При сдельной оплате работа, выполненная в сверхурочное время в период неполевых работ (сверх восьми часов), производится доплата за каждый из первых двух часов по 50 процентов, а за каждый последующий час по сто процентов повременной часовой ставки, присвоенной тому или другому рабочему.

На все неполевые работы, выполняемые МТС и не предусмотренные договором с колхозом, должны заключаться дополнительные соглашения.

Новый порядок оплаты труда способствует закреплению постоянных рабочих тракторных бригад в МТС и специализированных станциях, производительному использованию мощной сельскохозяйственной техники, успешному решению задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

М. ГЛАТЕРМАН.
Начальник Управления труда и зарплаты Министерства сельского хозяйства СССР.

Редактор М. Шухлинская.

Доводится до сведения граждан и учреждений о том, что промкомбинат райпотребсоюза ликвидируется.

Претензии принимаются в конторе райпотребсоюза сроком до 1-го апреля 1954 г. После чего претензии приниматься не будут.

Правление.



Москва. В столовой Краснохолмского комбината имеется «буфет самообслуживания», в котором продажа продуктов производится без продавца. Посетители, выбрав продукты и подсчитав их стоимость, оставляют деньги в ящике кассы.

На снимке: в буфете без продавца.

Фото Э. Езерихина.

Прессклуб ТАСС

Машинно-тракторные станции являются решающей силой в развитии всех отраслей колхозного производства. В них сосредоточены первоклассная современная техника и основные кадры специалистов сельского хозяйства. Важнейшим условием повышения роли МТС в дальнейшем развитии колхозного производства является создание в машинно-тракторных и специализированных станциях постоянных квалифицированных механизаторских кадров, улучшение их подготовки и упорядочение оплаты труда постоянных рабочих.

Трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, учетчики-заправщики сейчас являются постоянными рабочими так же, как и комбайнеры, механики-комбайнеры, механики-водители хлопкоуборочных машин и машинисты льнотеребильных, льнотрепальных и коноплеуборочных машин. Принципики и машины, работающие на сельскохозяйственных и землеройных машинах, помощники комбайнеров зачисляются в МТС и специализированные станции сезонными рабочими.

Количество постоянных работников машинно-тракторных станций увеличилось к концу 1953 года на 1 миллион 400 тысяч человек по сравнению с численностью на конец 1952 года.

Оплата труда постоянных механизаторских кадров МТС в осенне-зимний период

С октября минувшего года установлен новый порядок оплаты труда постоянных рабочих тракторных бригад, занятых в ремонтных мастерских, на механизации животноводческих ферм в колхозах, на строительстве в МТС и других работах.

Машинно-тракторные и специализированные станции на этих работах выплачивают постоянным рабочим тракторных бригад заработную плату по утвержденным расценкам и ставкам, но не ниже следующих размеров: бригадирам тракторных бригад на сдельной оплате труда 20 рублей за выполнение дневной нормы выработки, на повременной оплате — 18 рублей за 8 часов работы, помощникам бригадиров тракторных бригад, трактористам первого класса, машинистам экскаваторов, комбайнерам, механикам-комбайнерам, механикам-водителям хлопкоуборочных машин на сдельной оплате за выполнение нормы — 18 рублей и на повременной — 15 рублей за 8 часов работы. Трактористам второго класса, помощникам машинистов, машинистам льноконоплесуборочных и льнотрепальных машин на сдельной работе — 15 рублей и на повременной —

13 рублей, учетчикам-заправщикам — соответственно 13 и 10 рублей.

Приведем пример расчета заработной платы бригадира тракторной бригады за работу в ремонтной мастерской. Допустим, что бригадир тракторной бригады выполнил работу слесаря четвертого разряда, на которую установлена норма времени 4 часа. Сдельная расценка, исходя из часовой тарифной ставки четвертого разряда 1 р. 59,7 коп., установлена для слесаря за эту работу в 6 р. 39 коп. Однако бригадиру должны заплатить, исходя из расчета 10 рублей за 4 нормо-часа.

Если же бригадир тракторной бригады выполняет в ремонтной мастерской работу седьмого разряда, то заработка плата будет выплачиваться ему по установленным в мастерской расценкам, так как дневная тарифная ставка рабочего-сдельщика 20 р. 74 коп., выше, чем ставка, присвоенная бригадиру тракторной бригады. За работу седьмого разряда, если для выполнения ее потребовалось 4 часа, бригадиру тракторной бригады заплатят 10 руб. 37 коп.

Основная форма оплаты труда рабочих МТС сдельная. Поэтому повременная оплата может применяться лишь там, где не представляется возможным установить нормы выработки, например, для машиниста силовой установки и т. п.

За работы в колхозах на тракторах, сельскохозяйственных и землеройных машинах, включая и транспортные (вывозка навоза, минеральных удобрений и т. д.), оплата производится на общих основаниях по трудодням, в зависимости от выполнения сменной нормы.

На перевозке тракторами строительных материалов для МТС оплата труда постоянных рабочих тракторных бригад производится в том же порядке, что и на строительно-монтажных работах по механизации животноводческих ферм.

Сезонным рабочим тракторных бригад за работу в ремонтных мастерских заработка плата начисляется в прежнем порядке по действующим нормам и сдельным расценкам.

На те работы, на которые в МТС нет утвержденных норм, устанавливаются временные нормы путем хронометражных наблюдений, сравнительных данных и

ОП 12142

Адрес редакции: с. Тисуль, ул. им. Фрунзе, № 8. Тип. изд-ва газеты „Сталинская трибуна“

Тираж 2340 экз.



Повысился интерес к литературе

Во Владимировской сельской библиотеке 139 читателей, из них 70 колхозников.

На днях, просматривая формуляры читателей, председатель колхоза «7-ое Ноября» тов. Кирилла сказал: «Кто регулярно читает книги, тот хорошо работает в колхозе, кто не читает, тот плохо и работает».

И действительно. 50-летний кузнец колхоза, член правления Аносов Григорий Степанович прочитал за 1953—54 годы больше тридцати книг. Среди них: «Первые радости» и «Небыкновенное лето» К. Федина, «Даурия» К. Седых, «Поднятая целина» М. Шолохова, «Кузнецкое дело».

Передовой тракторист комсомолец Бородулин В. М. также читает очень много. Помимо художественной Бородулин чи-

тает много политической литературы.

Доярка Чвыркова Шура начинала брать в библиотеке книги с августа прошлого года. За это время прочитала больше десяти книг, среди которых «Абай» Ауэзова, «Югославская трагедия» Мальцева, «Жатва» Г. Николаевой.

Активными читателями являются секретарь парторганизации т. Орлов, колхозники тт. Коцов И., Будковский Ф., Орлова С., Степченко В. Каждый вечер в библиотеке бывает 20—25 человек. Здесь можно почитать любую газету, журнал. Жаль только, что библиотека ютится в маленьком, темном помещении. Она заслуживает помещения получше.

В. ЯКОВЛЕВ,
библиотекарь.